

在中国医师节到来之际 习近平向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问

新华社北京8月18日电 在中国医师节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出，广大医务工作者是推动卫生健康事业发展的重要力量。新冠肺炎疫情发生以来，广大医务工作者牢记党和人民重托，义无反顾冲上疫情防控第一线，同时间赛跑，与病魔较量，顽强拼搏、日夜奋战，为抗击疫情付出了艰苦努力、作出了重大贡献，彰显了

敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神，赢得了党和人民高度评价。

习近平强调，广大医务工作者要坚持人民至上、生命至上，崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇担重任，努力促进医学进步，为建设健康中国、增进人民健康福祉作出新贡献。各级党委和政府、全社会都要关心爱护医务工作者，弘扬先进事迹，加强业务培训，支持开拓创新，帮助解决困难，推动在全社会广泛形成尊医重卫的良好氛围。

石鼓“精雕细琢”绘就“美丽乡村”新画卷



石鼓乡村美如一幅山水画

■周围 摄

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 罗飞虎 李文恋）8月13日，天空湛蓝，白云幽幽，走进石鼓区黄沙湾街道灵官庙村，恍如进入了陶渊明笔下的桃源秘境：青砖白瓦的民居错落有致，宽阔笔直的水泥路通村达户，家家户户庭院里干干净净，游园里格桑花缤纷绽放……经过多年的精雕细琢，灵官庙村告别“脏乱差”，正在向着级“美丽乡村示范村”迈进。

“精致”建设无处不在。每一棵树苗进行分类滴灌、精准控制每颗树挂多少果子、结出的果子大小……在灵官庙村兆祥四季果园600余亩的基地里，工作人员精准把控育苗、施肥、挂果，保证每一棵果实的品质达到最优。

“我们定位高端水果市场，通过‘精耕细作’以求差异化发展，实现‘小土地’种出‘高效益’！”湖南兆祥农业科技有限公司总经理邓文祥介绍，目前基地水果共有9大系列20个品种，其中30%为国内没有的品种，如浪漫红颜葡萄、阿斯蜜橘、红美人蜜橘、长丰1号樱桃，70%

为省内稀有的品种，预计明年水果产值将达到3000余万元，比种植普通水果产值高出近10倍。

不止灵官庙村，在石鼓区，乡村振兴正全域推进。经过一千多个日日夜夜的精耕不辍，该区探索出了一套行之有效的乡村治理新模式，开创了“农业精、农村美、农民富”的新时代乡村治理格局，全区15个村全部实现从“颜值”到“气质”的双升级。2019年，石鼓区获评全省农村人居环境工作先进县（市）区，角山镇获评全省农业产业强镇及全省美丽乡村全域推进试点镇，利民村获评全国乡村治理示范村。

“石鼓区乡村体量上不占优势，所以一定要在‘精’字上做文章，在细节上下功夫，力求乡村治理精细化、精美化，确保处处是景，步步可观！”对于如何走好乡村振兴这步棋，石鼓区委书记颜和平思路清晰。

利民村一批批闲置空心房，改造为旅游民宿；三星村经过水塘生态修复，重现鱼翔浅

底……漫步在石鼓区乡村，处处可见农村人居环境在“精雕细琢”下的华丽“蜕变”。路通了、水改了、水净了、脏清了、乱少了，农村人居环境美丽升级的背后，是石鼓区久久为功的努力与坚持。近年来，该区共投入资金近2亿元，新改建农村公路135公里，油化农村公路500公里，“雨天不踩泥，晴天不起土”的农村道路户户通目标基本实现；全面实施农村居民住房提质改造工程，共拆除空心房17万余平方米，改厕率达到了100%，全部配套建设三格式化粪池；积极推行农村公共区域环卫市场化改革，垃圾实现减量化、无害化处理，村民房前屋后悄然改变；“雪亮工程”监控系统全面覆盖，“一村一辅警”100%配齐，近两年全区农村盗抢发案率均为零。

“在提升颜值的同时，我们不忘内修气质，‘精耕细作’培育农业产业，将绿水青山变为金山银山。”石鼓区委副书记、区长刘浪介绍，早在制订乡村振兴战略实施方案时，石鼓区便着眼盘活农村资源，培育农业产业，让农业精起来。

近三年来，该区持续加大对农业企业的扶持力度，为企业提供真金白银的支持，企业基地周边路网及农业基础设施建设，政府全部承担；企业基地内部各项基础设施建设，政府适当奖补。通过政府积极引导，一批乡村旅游景点惊艳亮相，该区在全市率先打造乡村旅游环线，打造精品旅游线路，推动休闲旅游企业抱团发展；近三年共发放乡村旅游产业发展扶持引导专项资金1780万元，开发了灵官庙玩乐集聚区、香樟苑、远翔农庄等热点网红打卡项目。一批特色产业基地茁壮成长，利民莲花、角山玫瑰、三星蔬菜、旭东牛肉、兆祥四季果园等精品农业、特色农业渐成品牌。全区绿色蔬菜种植达1.5万亩，特色水果种植达3800亩，特色养殖达4200亩，创建“两品一标”33个。一批龙头企业强劲领跑，逐步形成公司连基地、基地连农户、产供销为一体的发展模式，培育形成了潇湘和创、君玲食品等20家农业龙头企业，乐富、香樟苑、新丰公司3家企业创建为省级特色产业示范园。

产业的发展也助推了农村经济的转型升级，带来全区村级集体经济的快速发展和乡村的全面振兴。据了解，2019年石鼓区全面消除了村集体经济空壳村，村集体经济收入平均达到26万元。全面落实了产业扶贫、就业扶贫、健康扶贫等各项扶贫政策，885户2339个贫困人口脱贫，2个省级贫困村出列，贫困发生率降至0.22%。2019年农村居民人均可支配收入达到22828元，增长达9.2%，高出省市平均水平，总量和增速均排名全市第一。

聚焦重点难点 全面提升脱贫攻坚的质量和成色

我市召开脱贫攻坚工作推进会。廖健出席并讲话

决胜全面小康
决战脱贫攻坚

本报讯（记者 向吟吟）8月18日，我市召开脱贫攻坚工作推进会，通报脱贫质量“回头看”暗访相关情况，分析研判当前形势，安排部署下阶段工作。市委副书记廖健出席并讲话。

今年以来，全市脱贫攻坚工作深入贯彻落实中央、省决策部署，保持攻坚态势、强化攻坚责任，以强化“三落实”、脱贫质量“回头看”为主要抓手，聚焦“两不愁三保障”突出问题，持续加大工作力度，各项工作稳步推进。尤其在脱贫质量“回头看”、消费扶贫、就业扶贫、兜底扶贫、扶贫宣传等方面作出了积极探索和大量努力，取得了很

大的成效。但在一些重点工作和关键环节上，脱贫攻坚工作依然面临很多压力和挑战。

廖健指出，脱贫攻坚到了奋力冲刺的关键节点，各级各部门要切实把习总书记重要指示精神贯彻到决战决胜脱贫攻坚收官全过程，保持定力，慎终如始，坚决克服急于清零、冲刺抢跑的闯关思想和松劲懈怠、疲劳厌战的消极心态，坚定打赢脱贫攻坚战的必胜信心和坚强决心，一举攻克贫困最后堡垒。

廖健强调，大家要履职尽责、凝心聚力，扛牢扛实责任担当，全力打造脱贫攻坚的最强执行力。要强化问题导向，拿着“放大镜”“显微镜”认真“过筛子”，聚焦重点难点，补齐短板弱项，全面提升脱贫攻坚的质量和成色。通过聚焦产业、就业、消费，全力攻克稳定增收难题；聚焦“3+1”保障，全面深化突出问题整改；聚焦涉贫风险，切实守牢底线红线；聚焦扶贫宣传，共同营造全民攻坚的良好氛围。

副市长彭玉明主持会议。

夏粮收购工作全面铺开

我市按照“先检后收、优粮优价、应收尽收”总要求，确保农民“种粮卖得出”，现已收购粮食近3万吨

本报讯（记者 向吟吟）记者从市商粮局获悉，我市夏粮收购工作已全面铺开。截至8月18日，累计收购粮食近3万吨。

今年以来，我市以最强执行力扛起粮食生产大市的责任担当，以市政府一号文件形式出台了《关于加快推进粮食产业高质量发展的意见》，“压单扩双”、遏制耕地抛荒、推行集中育秧、推广机插机抛、强化技术服务等综合稳粮措施有效落实，粮食生产形势为近年来最好。

为切实做好今年夏粮收购工作，我市研究出台了粮食收购工作一系列政策规定和工作措施，全面贯彻落实“先检后收、优粮优价、应收尽收”总要求，确保粮食收购工作抓好抓实抓细。

全市先后印制4.8万份“2020年粮食收购须知”海报，张贴至乡镇、村组和收储企业，并对农户发放“种粮户售粮明细卡”，农民凭卡售粮；对超过国际食品法典委员会标准的粮食实行包装入库，扫码溯源，目

前已印制专用编织袋68000条。不仅如此，还对送粮农户免费提供“一瓶水、一餐饭、一毛巾”的“三个一”贴心服务，让农民卖“明白粮”“舒心粮”“满意粮”。

面对今年粮食收购政策变化，我市全面实行“先检后收”，根据检测结果收购，实行分仓储存、分类处置，超过国家食品安全标准的粮食由地方政府以临储收购形式进行“托底”收购，确保农民“种粮卖得出”。同时，创新开发“智慧粮安管理平台”，利用大数据及云计算技术，采集、存储及分析统计粮食购销存及粮情检测等相关数据，确保粮食收储销售科学化、智能化。

市商粮局相关负责人介绍，为确保夏粮“收得进、储得下”，全市仓容准备58.6万吨，早稻储备粮轮换和增储收购库点、临储粮收购库点共计19个。下一步将切实抓好市场化收购、储备粮轮换和增储收购、临储粮收购，坚决完成储备粮轮换和增储计划，圆满完成粮食收购任务。

中国攀岩速度系列赛捷报——

衡阳两健将“攀”来 两金一银一铜

本报讯（见习记者 向雪 通讯员 周蓉）8月17日下午，记者自衡阳市体育运动学校获悉，由衡阳培养输送的两名攀岩运动员在中国攀岩速度系列赛上勇夺2金1银1铜。

据了解，由中国登山协会主办的中国攀岩速度系列赛于8月15日、16日在山东青岛莱西正式开赛。该赛事是继CBA、中超之后的全国第三个专业赛

事活动，旨在为奥运项目输送优质新鲜血液，培养选拔优秀攀岩人才。参赛选手涵盖目前国内顶级速度攀岩高手。比赛项目分为个人男女组标准速度赛、团体男女组速度接力赛。

经过激烈角逐，衡阳培养输送的邓丽娟勇夺单项速度金牌、女子速度接力银牌；王敏辉荣获单项速度铜牌、男子速度接力金牌。

8月18日，全省首家县域消费扶贫实体店——祁东县兴农超市开业。记者在現場看到，超市内肉、蛋、黄花菜、茶油、大米等100多种扶贫产品摆放整齐、一应俱全，大多农产品都对应标示了采购的村镇。据悉，该超市还汇聚了全省51个贫困县农产品，吸引了全县12家龙头企业进驻其中，所得利润将全部用于扶贫帮困。（详见二版）

■记者 唐翔 摄



强化险情预测，落实科学救援，切实保障安全。

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345



湖南省2020年第六批拟入库科技型中小企业名单公示

衡阳国家高新区 20家企业入选

详见第八版